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Tenth Session, Commencing at 7.30 pm 

WORLD  GOLD  COINS

1887
Austria, Franz Joseph I, Trade coinage, ducat, 1914, 1915 
(3) restrikes (KM.2267).  Nearly uncirculated - uncirculated. 
(4)

$1,000

 

part

1888*
Austria, Franz Joseph, one ducat, 1915, restrikes (KM.2267).  
Uncirculated. (4)

$1,000

1889
Austria, Franz Joseph, one ducat, 1915 restrikes (KM.2267).  
Uncirculated. (5)

$1,000

 

part

1890*
Austria, Franz Joseph, one ducat, 1915 restrikes (KM.2267).  
Uncirculated. (60)

$12,200

 

part

1891*
Austria, Franz Joseph, one ducat, 1915 restrikes (KM.2267).  
Uncirculated. (60)

$12,200

 

1892*
Austria, Franz Joseph, four ducats, 1915 restrike (KM.2276).  
Uncirculated. 

$980

 

part

1893*
Austria, Franz Joseph, four ducats, 1915 restrikes 
(KM.2276).  Uncirculated. (2)

$1,900

 

part

1894*
Austria, Franz Joseph, four ducats, 1915 restrikes 
(KM.2276).  Uncirculated. (2)

$1,900

 

1895*
Austria, Franz Joseph, one hundred corona, 1915 restrike 
(KM.2819).  Uncirculated. 

$2,200

 

1896*
Austria, Franz Joseph, one hundred corona, 1915 restrike 
(KM.2819).  Uncirculated. 

$2,200
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1897*
Austria, Franz Joseph, one hundred corona, 1915, restrike 
(KM.2819).  Nearly uncirculated. 

$2,000

 

1898*
Austria, Republic, one thousand schilling, 1976 (KM.2933).  
Uncirculated. 

$1,100

 

1899*
Austria, Republic, 500 schilling, 1989 (KM.2989).  
Uncirculated. 

$500

 

1900*
Austria, Republic, 500 schilling, 1992 (KM.3010).  
Uncirculated. 

$550

 

1901*
Austria, Republic, 2000 schilling 1989 (KM.2990).  
Uncirculated. 

$2,200

 

1902*
Austria, Republic, 2000 schilling, 1989 (KM.2990).  
Uncirculated. 

$2,200

1903
Austria, Republic, 2000 schilling, 1989 (KM.2990).  
Uncirculated. 

$2,200

 

1904*
Austria, Republic, 2000 schilling, 1992 (KM.2990).  
Uncirculated. 

$2,100

1905
Canada, Elizabeth II, twenty dollars, 1967 (KM.71).  With 
hairline scratches in obverse and reverse fields, very fine/
extremely fine. 

$1,000

1906*
Canada, Elizabeth II, mint 9999 fine one ounce gold 200 
dollars Maple leaf, 2008 (KM.786).  Sealed in pack of issue, 
uncirculated. 

$2,200
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1907*
Chile, Republic, gold peso, 1860 (KM.133), gold five pesos 
1895 (KM.153).  Very fine; extremely fine. (2)

$300

Ex Dr L.J.Sherwin Collection, from Coin Trends 30.3.05 (lot 363), and 
second from Status International Sale 266 (lot 7369) 28.5.2010.

 

1908*
Chile, gold one hundred pesos, 1962 (KM.175), set in 14 
carat gold frame brooch mount (gross 25.4g).  Extremely 
fine. 

$1,250

 

1909*
Cook Islands, Elizabeth II, mint gold one hundred dollars, 
1974, Churchill (KM.12).  Uncirculated. 

$900

1910
Cook Islands, mint gold one hundred dollars, 1975, Cook 
second voyage 1775 commemorative (KM.13).  In Franklin 
mint card holder of issue, uncirculated. 

$500

1911
Cyprus, medallic issue half sovereign, 1966, Archbishop 
Makarios Fund Series (KM.1), struck at the Paris Mint.  
Obverse field with scratches, edge knocks around rim, good 
- very good. 

$200

1912
Czechoslovakia, dukat, 1925 (KM.8).  Extremely fine. 

$220

 

1913*
Denmark, Christian IX, ten kroner, 1877 (KM.790.1).  
Cleaned, otherwise nearly extremely fine. 

$200

 

1914*
Denmark, Christian IX, ten kroner, 1900 (KM.790.2).  
Surface marks, otherwise extremely fine. 

$300

  

1915*
Denmark, Christian X, twenty kroner, 1913 (KM.817.1).  
Loop mount removed from the top, otherwise good very 
fine. 

$500

 

1916*
Denmark, Christian X, twenty kroner, 1917 (KM.817.1).  
Extremely fine/good extremely fine. 

$600

 

1917*
Eygpt, Farouk, one hundred piastres (1938), Royal Wedding 
(KM.372), struck by British Royal Mint.  Uncirculated. 

$600
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1918*
France, Louis XVIII, twenty francs, 1815R (London) 
(KM.706.7; Gadoury 1027).  Very fine and rare. 

$650

Struck in London to pay British troops prior to the Battle of Waterloo. 

Ex descendent of Captain Cooper, with ticket; christening gift of son, Bertie 
Cooper.

 

1919*
France, Napoleon III, ten francs, 1856A (KM.784.3).  Very 
fine. 

$200

 

1920*
France, Napoleon III, twenty francs 1855A (KM.781.1), set 
in ornate surround mount (gross weight 8.5g).  Good fine. 

$500

 

1921*
France, Third Republic, twenty francs, 1907, rooster 
(KM.857), set in ornate gold frame (7.8g).  Nearly extremely 
fine. 

$450

1922
Hungary, Franz Joseph, ten korona, 1909KB, 1910KB and 
1911KB (KM.485).  Very fine - extremely fine. (3)

$550

  

1923*
India, Islamic Sultanates, Dehli, Ghiyath al-Din Tughluq, 
(A.H. 720-725, A.D. 1320-1325), gold tanka, 25mm, (10.95 
g), Hadrat Dehli mint, dated AH 724 (1324/5), obv. "al-
sultan al-ghazi ghiyath al-dunya wa'l din abu'l muzaffar" 
in three lines across field, rev. "Tughluq shah al-sultan nasir 
amir al-mu'minin " in three lines across field; "Struck in 
Hadrat year four and twenty and seven" in outer margin, 
(G&G, 'Coins of the Indian Sultanates' D301).  Good very 
fine and rare with clear AH date. 

$800

Ex Dr L.J. Sherwin Collection from CNG eSale 131, January 18, 2006, (lot 
291) with their ticket.

 

1924*
India, Islamic Sultanates, Bahmanis of the Deccan, Ala al-
Din Ahmad Shah II, (A.H.838-862, A.D.1435-1457), gold 
tanka (11.14 g), Hadrat Muhammadabad mint, dated AH 
858 (1455/6 AD), obv. "al-sultan al-qawi al-islam jami' 
al'fadl wa'l 'adl wa'l ihsan", rev. "abu'l muzaffar 'ala' al-
dunya wa'l din ahmad shah bin ahmad shah al-sultan", all 
within square, 858 (date) in exergue, (G&G, 'Coins of the 
Indian Sultanates' BH81).  Good very fine and rare with 
clear AH date. 

$750

Ex Dr L.J. Sherwin Collection from CNG eSale 131, January 18, 2006, (lot 
286) with ticket.

 

1925*
India, Islamic Sultanate, Bijapur, Muhammad Adil Shah, 
(A.H.1037-1068, A.D.1627-1656, gold pagoda, (3.41 g), 
NM, ND, obv. Persian couplet divided between the two sides 
with finely engraved calligraphy, always without mint and 
date, (G&G 'Coins of the Indian Sultanates' BJ20 [RR]).  
Very fine and very rare. 

$200

Ex Dr L.J. Sherwin Collection, from Jean Elsen Auction Sale 94, December 
15, 2007 (lot 1858). 
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1926*
India, Independent States, Vijayanagar, Devaraya I or II, 
(A.D. 1406-1422 or 1426-1466), gold pagoda 10mm, (3.41 
g), Umamahewara type, obv. Siva and Parvati seated facing, 
rev. ri pra/tapa deva/raya in Devanagari, (Ramesan Type 
X(a); cf.Mitchiner, South I, 450 (for type); MNI 879 (same); 
Friedberg 352).  Struck with sharp obverse die, extremely 
fine and rare. 

$200

Ex Dr L.J. Sherwin Collection, coming from Colonial Rare Coins, Brisbane, 
list 20 (item 528).

 

1927*
India, Mughal, Nasir al-Din Muhammad Humayun, (1530-
1540 and 1555-1556), gold quarter Ashrafi, 13mm, (0.92 
g),  Badakhshan mint(?), obv. Kalima in circle, rev. name and 
titles of Humayun, with five pointed star in cenbtre, (Album 
A2464, cf.Hull 1172, cf.Mitchiner 3006).  Very fine and a 
very rare variant. 

$100

Ex Dr L.J. Sherwin Collection, previously from B.A.Seaby Coin & Medal 
Bulletin, January 1982 (item TC1) with their ticket (priced �35).

 

1928*
India, Mughal, Aurangzeb, (A.H. 1068-1118, A.D.1658-
1707), round gold mohur, (11.06 g), struck at Allahabad 
Mint, issued A.H. 1113 (A.D. 1701-1702), regnal year 45, 
obv. Aurangzeb name at top, rev. mint name at base on 
reverse, (KM.315.9).  As struck, extremely fine, scarce. 

$800

Ex Dr L.J. Sherwin Collection, acquired from I.S.Wright (Wynyard retail), 
February 10, 1997 previously from a British India Civil servant.

1929*
India, Mughal, various rulers, round gold fanams (each about 
0.37 g), (11.06 g), probably struck at Balapur Mint, issued 
A.H. 1113 (A.D. 1701-1702), (cf.KM.386, C440, B450, 
A484 etc).  Very fine - extremely fine, scarce. (14)

$250

Ex Dr L.J. Sherwin Collection, acquired from CNG eSale 203, January 28, 
2009 (lot 534) (sold for $205US), with ticket. 

  

1930*
India, Mughal, Aziz al-Din Alamgir II, (A.H.1167-1173, 
A.D.1754-1759), gold pagoda (3.31 g), Imtiyagarh mint, 
dated AH 1170 (1756/7 AD), obv. legend with poetical 
couplet, rev. legend with AH date, (KM 468.1, Wright 2179, 
Hull 2157).  Good VF, toned, and very rare with date. 

$300

Ex Dr L.J. Sherwin Collection from CNG Mail Bid Sale 70, September 21, 
2005, (lot 1183) with ticket.

The mint is inscribed as Sawai Jaipur, but assignable to Madhopur by the 
flower symbol right of the regnal year, 

  

1931*
India, Mughal, Shah Alam II, (A.H. 1173-1221), (A.D.1759-
1806), round gold mohur, (10.76 g), struck at Shahjahanabad 
Dar-ul-Khilafat (Delhi), mint, issued A.H. 1202 (A.D. 1787-
8), Regnal year 29, obv. Shah Alam II name at top, full date on 
flan centre left, with Imperial umbrella (parasol) mintmark, 
rev. mint name at top, regnal year below, (KM.720, cf.BMC 
1094, cf.Nagpur 1351, cf.Indian Museum Calcutta 2380).  
Good very fine, rare unpublished date and regnal year. 

$800

Ex Dr L.J. Sherwin Collection from CNG eSale 136, March 29, 2006, (lot 
282) with ticket.

  

1932*
India, Princely State, Jaipur, in name of Shah Alam II, gold 
mohur (10.84 g), Sawai Madhopur mint, Uncertain AH 
date, RY 7 (1765-6), obv. legend with titles and AH date 
(off flan), rev. legend with regnal year and leaf (cf.KM 63 
[rupee].  Very fine and very rare gold issue from the subsidiary 
mint at Madhopur. 

$700

Ex Dr L.J. Sherwin Collection from CNG Mail Bid Sale 70, September 21, 
2005, (lot 1196) with ticket.

The mint is inscribed as Sawai Jaipur, but assignable to Madhopur by the 
flower symbol right of the regnal year, 

 

1933*
India, gold 1/8th mohur (1.37 g), dated 119?, uncertain type, 
mint and ruler.  Nearly extremely fine. 

$50

Ex Dr L.J. Sherwin Collection coming from M.R.Roberts June 7, 1979 
claimed as ex M.Mclean and Padre Bremer Collections.
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1934*
India, British Bengal Presidency, EIC, quarter mohur (1793) 
(KM.100).  Extremely fine. 

$400

1935
India, British, Madras Presidency, gold pagoda (1810) 
(KM.356), a modern replica (2.97g).  Uncirculated. 

$200

The Roy Von Bock Collection of 1841 Mohurs by 
William Wyon (the following 16 lots)

 

1936*
India, British, East India Company, Queen Victoria, gold 
mohur, 1841., continuous legend (KM.461.1) dot on 
truncation, possibly pm for Bombay Mint (Pridmore 18).  
Considerable original mint bloom, nearly uncirculated and 
rare, especially in this condition. 

$6,000

Ex F.Pridmore Collection, Glendinings 17 Oct 1983 (lot 10), with Pridmore's 
ticket. 

 

1937*
India, British, East India Company, Queen Victoria, gold 
mohur, 1841., continuous legend, plain on truncation, 
Calcutta Mint (KM.461.2); Pridmore 18.  Date double 
entered, good extremely fine with mint bloom. 

$4,500

 

1938*
India, British, East India Company, Queen Victoria, gold 
mohur, 1841., divided legend sans serif on cross abr of 4 
in date, incuse W.W. (dots low) on truncation (KM.462.1) 
(Pridmore 22 (1)).  Obverse hairlines, otherwise good 
extremely fine. 

$4,000
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1939*
India, British, East India Company, Queen Victoria, gold 
mohur, divided legend, 1841., sans serif 4, incuse W.W. on 
truncation (dots mid way and faint), slight double entering of 
date (KM.462.1; Pridmore 22 (1)).  Good extremely fine. 

$4,000

 

1940*
India, British, East India Company, Queen Victoria, gold 
mohur, divided legend, 1841., sans serif 4, incuse W.W. (dots 
midway and clear) (KM.462.1; Pridmore 22 (1)).  Good 
extremely fine. 

$4,000

Ex F.Pridmore Collection, Glendinings 17 Oct 1983 (lot 13) with Pridmore's 
ticket.

 

1941*
India, British, East India Company, Queen Victoria, gold 
mohur, divided legend, 1841., sans serif 4, incuse W.W. 
(no dots visible) (KM.462.1; Pridmore 22 (1)).  Extremely 
fine/good extremely fine. 

$4,000

 

1942*
India, British, East India Company, Queen Victoria, gold 
mohur, divided legend, 1841., sans serif 4, incuse W.W. 
(KM.462.1; Pridmore 27 (1)) (dots midway) on truncation.  
Extremely fine/reverse tiny dots, otherwise extremely fine. 

$3,500

 

1943*
India, British, East India Company, Queen Victoria, gold 
mohur, divided legend, 1841., sans serif 4, incuse W.W. 
(dots faint) (KM.462.1; Pridmore 22 (1)).  Double entered 
8, surface marks, extremely fine/good extremely fine. 

$3,500

 

1944*
India, British, East India Company, Queen Victoria, gold 
mohur, divided legend, 1841., 4 with serif, incuse W.W. 
(dots midway to high), clear (KM.462.2; Pridmore 22 (2)).  
Double entered date, toned nearly uncirculated and rare in 
this condition. 

$4,500
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1945*
India, British, East India Company, Queen Victoria, gold 
mohur, divided legend, 1841., 4 cross bar with serif, incuse 
W.W. (dots midway) clear (KM.462.2; Pridmore 22 (2)).  
Date double entered, good extremely fine. 

$4,000

 

1946*
India, British, East India Company, Queen Victoria, gold 
mohur, divided legend, 1841., 4 with serif, incuse W.W. (dots 
high) clear (KM.462.2; Pridmore 22 (2)).  Double entered 
date, good extremely fine. 

$4,000

 

1947*
India, British, East India Company, Queen Victoria, gold 
mohur, divided legend, 1841., 4 with serif, incuse W.W. (dots 
midway to high) clear (KM.462.2; Pridmore 22 (2)).  Double 
entered date, extremely fine/good extremely fine. 

$4,000

 

1948*
India, British, East India Company, Queen Victoria, gold 
mohur, divided legend, 1841., sans serif 4, incuse W.W. clear 
(KM.462.3; Pridmore 22 (1)).  Good extremely fine. 

$4,000

 

1949*
India, British East India Company, Queen Victoria, gold 
mohur, divided legend, 1841., sans serif 4, incuse W.W. on 
truncation (KM.462.3; Pridmore 22 (1)).  Extremely fine/
good extremely fine. 

$4,000
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1950*
India, British, East India Company, Queen Victoria, gold 
mohur, divided legend, 1841., sans serif 4, incuse W.W. 
(KM.462.3; Pridmore 22 (1)).  Good very fine/extremely 
fine. 

$3,500

 

1951*
India, British East, Queen Victoria, steel die for the obverse 
of the divided legend gold mohur 1841.  Stem impressed 
'Calcutta/Mint', rusted surface, otherwise undamaged and 
very fine. 

$500

 

1952*
Islamic, Fatimids, al-Nu'izz Ma'add, (AH 341-365, AD 953-
975), gold quarter dinar, 14mm, (0.91 g), Siqilliya (Palermo) 
mint, with two concentric circles of inscription, (Album 698, 
Wilkes ICC 821, Spahr 10).  Fine, scarce. 

$100

Ex Dr L.J. Sherwin Collection, from G. Anderson, Sydney dealer February 
20, 1986.

 

  

1953*
Islamic, Fatimids, al-'Aziz Nisar, (AH 365-386, AD 975-
996), gold quarter dinar, 13mm, (1.01 g), probably from 
Siqilliya (Palermo) mint, with two concentric circles of 
inscription, (Album 704, Wilkes ICC 827, Spahr 14); 
together with al-Mustansir, (AH 427-487, AD 1036-1094), 
silver/billon fractional dirham, (0.98 g), (Album 723, Wilkes 
ICC 834).  Fine, scarce. (2)

$100

Ex Dr L.J. Sherwin Collection, from I.S.Wright, Sydney dealer January 27, 
1999; second coin from Coin Fair November 20, 1983.

 

1954*
Islamic, Fatimids, al-Mustansir abu Tamim Ma'add, (AH 
427-487, AD 1036-1094), gold quarter dinar, 13mm, (1.03 
g), Siqilliya (Palermo) mint, (Album 721, Wilkes ICC 838).  
Very fine, with scrapes on reverse. 

$150

Ex Dr L.J. Sherwin Collection, from CNG eSale 312, October 9, 2013 (lot 
285).

 

1955*
Italy, Kingdom of Sicily, Roger II, (1130-1154), gold tari 
13mm, (0.90 g), Messina or Palermo(?) mint, struck c.1140, 
obv. legend around circle with central area two lines of text, 
rev. IC/XC over NI/KA in two lines across field flanking 
central cross cross; [mint and date in outer margin], (Spahr 
60, MIR 431).  Good fine and rare. 

$100

Ex Dr L.J. Sherwin Collection from Spink Numismatic Circular June 1980 
No.5236. 

 

1956*
Italy, Kingdom of Sicily, Roger II, (1130-1154), gold tari 
13mm, (1.21 g), Palermo mint, struck c.1140-1152, obv. 
two concentric Arabic legends around central pellet within 
beaded circle, rev. IC - XC / NI - KA in two quadrants of 
Latin cross, (NKS 232; Spahr 69; Travaini 1995, 217; MIR 
431).  Nearly very fine, rare. 

$100

Ex Dr L.J. Sherwin Collection from Spink Numismatic Circular June 1980 
No.5237. 
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1957*
Italy, Kingdom of Sicily, Roger II, (1130-1154), gold tari 
13mm, (1.33 g), Palermo mint, struck c.1140-1152, obv. 
two concentric Arabic legends around central pellet within 
beaded circle, rev. IC - XC / NI - KA in two quadrants of 
Latin cross, (NKS 232; Spahr 69; Travaini 1995, 217; MIR 
431).  Nearly very fine, off centred on reverse, rare. 

$100

Ex Dr L.J. Sherwin Collection from Spink Numismatic Circular June 1980 
No.5238. 

 

1958*
Italy, Naples under Spanish Rule, Kingdom of Naples, 
Ferdinand IV of Bourbon (1759-1799), gold six ducati 1767, 
25mm, (8.66 g), obv. FERDINAN IV D G SICILIAR ET 
HIER REX, draped bust to right, rev. HISPANIAR - INFANS 
1767, crowned arms, 6 D below, (Fr. 846, Pannuti Riccio 
10, MIR 352/14, KM.73).  Has been mounted, roughness 
on obverse, otherwise very fine and rare. 

$700

Ex Dr L.J. Sherwin Collection, from Spink London, Sale 9017, June 125, 
2009 (lot 634). 

 

1959*
Italian States, Kingdom of Napoleon, Napoleon I, twenty 
lire, 1808M (Milan) (KM.11).  Hairline scratch through 
portrait, otherwise good very fine/nearly extremely fine. 

$700

 

1960*
Italian States, Parma, Mary Louise, forty lire, 1815 (KM.
C.32).  Loop mounted top, otherwise very fine. 

$750

 

1961*
Italian States, Sardinia, Carlo Alberto, twenty lire, 1834 FP 
anchor (Genoa) (KM.131.1).  Very fine. 

$500

 

1962*
Italian Sates, Sardinia, Carlo Alberto, twenty lire 1840 FP 
anchor (Genoa) (KM.131.1).  Good very fine. 

$500

 

1963*
Italian States, Sardinia, Victor Emanuel II, twenty lire, 1861 
FB (KM.146.1).  Very fine/good very fine. 

$500

 

1964*
Italy, Victor Emanuel, ten lire, 1863T BN (KM.9.3).  Very 
fine. 

$250

 

1965*
Italy, Victor Emanuel, twenty lire, 1862T BN (KM.10.1).  
Good very fine/nearly extremely fine. 

$500

 

1966*
Italy, Victor Emanuel, twenty lire 1863T BN (KM.10.1).  
Good very fine. 

$500
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1967*
Italy, Victor Emanuel, twenty lire, 1865T BN (KM.10.1).  
Good very fine/nearly extremely fine. 

$500

 

1968*
Italy, Victor Emanuel, twenty lire, 1873M BN (KM.10.3).  
Good very fine. 

$500

 

1969*
Italy, Umberto I, twenty lire, 1881R (KM.21).  Good 
extremely fine. 

$500

 

1970*
Italy, Umberto I, twenty lire, 1882R (KM.21).  Extremely 
fine. 

$500

 

part

1971*
Italy, Vatican, Pope Pius XI, specimen set of nine including gold 
100 lire, 1930 (KM.MS3).  In case of issue, uncirculated. 

$1,500

 

part

1972*
Italy, Vatican, Pope Pius XII, specimen set of nine including 
gold 100 lire, 1941 (KM.MS25).  In case of issue, 
uncirculated. 

$1,500

1973
Iran, Shah Reza Pahlavi, one pahlavi, SH1354 (KM.1200).  
Very fine. 

$500

 

1974*
Islamic, Umayyad Caliphate, al Walid I, (A.H. 86-96) (A.D. 
705-715), gold dinar, (4.26 g) as an anonymous dinar, no 
mint name (but probably Damascus Mint), dated A.H. 93 
= A.D. 712, (A.127, BMC 204, Wilkes 175).  Full flan, 
extremely fine and scarce. 

$1,000

Ex Steve Album, December 6, 1999.

 

1975*
Islamic, Abbasid, al-Ma'mun 'abd Allah, (A.H. 194-218) 
(A.D. 810-833), gold dinar, (4.09 g), citing al-Sari and Dhu'l-
Riyasatayn, below inscriptions on obverse and reverse, Misr 
mint name (Egypt), dated A.H. 203 = A.D. 818-9, (A.222.7, 
BMC 267, BN 890, Wilkes 389).  Fine - nearly very fine and 
very scarce. 

$300

Ex A.H. Baldwin and Sons, Auction 20, October 11, 1999 (lot 655).

 

1976*
Islamic, Khwarizmshah, Muhammad, (AH 596-617, A.D. 
1200-1220), gold dinar (1.94 g), no mint but in the  style 
of Nishapur mint, (A.1712, Wilkes 1899).  Thin, good very 
fine. 

$200
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1977*
Islamic, Ilkanids (Mongols of Persia), Local Coinage, First 
Period, Abaqa, (A.H. 665-680) (A.D. 1265-1282), gold 
dinar, Yazd mint, (6.33 g), issued A.H. [6]80 (A.D. 1281-2), 
(A.2126.1, M.-, Wilkes 2068).  Slightly off centred on the 
obverse and reverse, double struck on the obverse, otherwise 
very fine and very rare. 

$800

Ex Steve Album January 2002, from the Iran Hoard, c.1965 where some 
similar coins were present in the hoard, together with its card reference 
from hoard.

 

1978*
Japan, Manen era, Koban or 1 Ryo, (1860-7) (KM.C.22d).  
Extremely fine. 

$900

1979
Mexico, five pesos, 1955 (KM.464).  Very fine - good very 
fine. (2)

$450

 

1980*
Mexico, Republic, twenty pesos, 1959 (KM.478).  
Uncirculated. 

$1,100

 

1981*
Mexico,  Republic,  f ifty pesos, 1947 (KM.481).  
Uncirculated. 

$2,700

1982
Peru, one fifth libra, 1964 Z.B.R., 1965 Z.B.R. (KM.210); 
one libra, 1911 G.OZ.G (KM.207).  Mount removed from 
edge of the one libra at 12 o'clock, otherwise very fine - nearly 
extremely fine. (3)

$550

 

1983*
Romania, Carol I, twenty five lei, 1906 (KM.38).  Extremely 
fine. 

$800

 

 

1984*
Russia, Catherine II, gold poltina or half rouble, 1778 (0.73g) 
(KM.C.75).  Extremely fine. 

$800

 

1985*
Russia, Nicholas II, five roubles, 1898 (KM.Y62).  Ex mount, 
loop removal from top; otherwise good very fine. 

$250

1986
Russia, Nicholas II, five roubles, 1898 (KM.Y62).  Very 
good - fine. (2)

$500

1987
Russia, Nicholas II, ten roubles, 1898 (KM.Y64).  Good 
fine. 

$500

1988
Russia, Nicholas II, ten roubles, 1899 (KM.Y64); five 
roubles, 1899 (KM.Y62).  Fine - very fine. (2)

$750
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1989*
Russia, Nicholas II, ten roubles, 1904 (KM.Y64), set in 
concentic surround mount (gross weight 15.3g).  Very fine. 

$750

1990
Samoa, proof gold one hundred tala, 1978, Kingsford Smith 
(KM.29).  In case of issue with certificate, FDC. 

$900

1991
Samoa, proof gold one hundred tala, 1979, James Cook 
Bicentenary (KM.34).  In case of issue, FDC. 

$850

1992
Samoa, proof gold one hundred tala, 1980 Moscow 
Olympics (KM.37).  In case of issue, FDC. 

$450

1993
Samoa, proof gold one hundred tala, 1980 (Moscow 
Olympics), 1982 Commonwealth Games, 1983 South 
Pacific Games (3) (KM.37, 52, 55 (3)).  In cases of issue, 
FDC. (5)

$2,500

1994
South Africa, George V, half sovereign, 1925SA (S.4010).  
Fine. 

$250

1995
South Africa, George V, sovereign, 1926 SA (Pretoria) 
(KM.21).  Very fine. 

$500

  

 

1996*
South Africa, George V, sovereigns, 1926SA and 1927SA 
(Pretoria) (KM.21).  Extremely fine; good extremely fine. 
(2)

$1,000

 

1997*
South Africa, George V, sovereign 1927SA (Pretoria) 
(KM.21).  Nearly uncirculated. 

$500

 

1998*
South Africa, George V, small head sovereign, 1931SA 
(Pretoria) (KM.A22).  Nearly uncirculated. 

$500

 

1999*
South Africa, Republic, 1/4 krugerrand 1982 (KM.106).  
Uncirculated. 

$550

 

2000*
South Africa, Republic, krugerrand, 1970 (KM.73).  
Uncirculated. 

$2,200

2001
South Africa, Republic, krugerrand, 1970 (KM.73).  Dull 
toned, uncirculated. 

$2,200

 

2002*
South Africa, Republic, krugerrand, 1973 (KM.73).  
Uncirculated. 

$2,200
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2003
South Africa, Republic, krugerrand, 1973 (KM.73).  Nearly 
uncirculated. 

$2,200

 

2004*
South Africa, Republic, kruggerand, 1974 (KM.73).  
Uncirculated. 

$2,200

2005
South Africa, Republic, kruggerand, 1974 (KM.73).  
Uncirculated. 

$2,200

2006
South Africa, Republic, krugerrand, 1974 (KM.73).  
Uncirculated. (2)

$4,400

 

2007*
South Africa, Republic, krugerrand, 1975 (KM.73).  
Uncirculated. 

$2,200

2008
South Africa, Republic, krugerrand, 1975 (KM.73).  
Uncirculated. (2)

$4,400

2009
South Africa, Republic, krugerrand, 1975 (KM.73).  
Uncirculated. (3)

$6,600

 

2010*
South Africa, Republic, krugerrand, 1976 (KM.73).  
Uncirculated. 

$2,200

2011
South Africa, Republic, krugerrand, 1976 (KM.73).  
Uncirculated. (2)

$4,400

 

2012*
South Africa, Republic, krugerrand, 1977 (KM.73).  
Uncirculated. 

$2,200

2013
South Africa, Republic, krugerrand, 1977 (KM.73).  
Uncirculated. (3)

$6,600

 

2014*
South Africa, Republic, krugerrand, 1978 (KM.73).  
Uncirculated. 

$2,250

 

2015*
South Africa, Republic, krugerrand, 1978 (KM.73).  
Uncirculated. 

$2,200



273

  

 

2016*
South Africa, Republic, krugerrand, 1978 (KM.73).  
Uncirculated. (2)

$4,500

2017
South Africa, Republic, krugerrand, 1978 (KM.73).  
Uncirculated. (2)

$4,400

  

 

2018*
South Africa, Republic, krugerrand 1978 and 1979 (KM.73).  
Uncirculated. (2)

$4,500

  

 

2019*
South Africa, Republic, krugerrand, 1978 and 1979 
(KM.73).  Uncirculated. (2)

$4,500

  

 

2020*
South Africa, Republic, krugerrand, 1978 and 1979 
(KM.73).  Uncirculated. (2)

$4,500

 

2021*
South Africa, Republic, krugerrand, 1979 (KM.73).  
Uncirculated. 

$2,250
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2022*
South Africa, Republic, krugerrand, 1979 (KM.73).  
Uncirculated. 

$2,200

2023
South Africa, Republic, krugerrand, 1979 (KM.73).  
Uncirculated. (2)

$4,400

 

2024*
South Africa, Republic, krugerrand, 1984 (KM.73).  
Uncirculated. 

$2,200

 

2025*
Switzerland, twenty francs, 1935L-B (KM.35.1).  In gold 
scroll mount with loop, good fine. 

$500

 

2026*
Tibet, Theocracy, gold twenty srang, BE 15-53 (1919), Ser-
Khang mint (Fr.1, L&M 1064, KM.Y.22).  Partialy smoothed 
edge, otherwise nearly extremely fine and rare. 

$3,000

Ex Mark E. Freehill Collection. 

  

2027*
Tonga,  Salote ,  gold half  koula,  1962 (KM.2).  
Uncirculated. 

$1,000

 

2028*
Tonga, Tupou IV, gold hau, 1982 Commonwealth Games 
(KM.79).  In Royal Mint case of issue, uncirculated and 
scarce, only 500 minted. 

$750

 

2029*
Turkey, Abdul Hamid II, 100 kurush AH1293 yr. 1 
(KM.725).  Good very fine. 

$400

 

2030*
Turkey, Abdul Hamid II, 100 kurush AH1293 yr 31 
(KM.730).  Nearly uncirculated. 

$400

 

2031*
USA, five dollars or half eagle, 1897, Liberty head.  Edge 
damage, otherwise extremely fine. 

$550
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2032*
USA, five dollars or half eagle, 1901S, Liberty head.  Nearly 
uncirculated. 

$600

 

2033*
USA, five dollars or half eagle, 1903S Liberty head.  Very 
fine. 

$550

 

2034*
USA, five dollars or half eagle, 1909D, Indian head.  
Extremely fine. 

$600

 

2035*
USA, ten dollars or eagle, 1882, Liberty head.  Edge marks 
and scratches probably ex mount, otherwise good very 
fine. 

$1,100

 

2036*
USA, twenty dollars or double eagle, 1887S, Liberty head.  
Edge notches cut into obverse rim, otherwise very fine. 

$2,200

 

2037*
USA, twenty dollars or double eagle, 1890S, Liberty head.  
Good extremely fine. 

$2,200

 

2038*
USA, twenty dollars or double eagle, 1902, Liberty head.  
Surface marks, otherwise good very fine. 

$2,000

 

2039*
USA, twenty dollars or double eagle, 1904S, Liberty head.  
Surface marks, otherwise nearly extremely fine. 

$2,100

 

2040*
USA, twenty dollars or double eagle, 1905S, Liberty head.  
Edge damage, otherwise extremely fine. 

$2,200
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2041*
USA, twenty dollars or double eagle, 1910S, St. Gaudens.  
Nearly uncirculated. 

$2,200

2042
USA, proof gold Olympic ten dollars, 1984 (KM.211).  In 
case of issue, FDC. 

$1,000

 

   

 

   

  

lot 2043 part

  

  

  

  

  

  

 

2043*
International Year of the Child, UNICEF proof gold twelve 
coin set 1979-1982 (AGW 5.815oz).  FDC. (12)

$11,000

2044
World gold coins, jeweller's miniatures of Mexico 
Maximillian pesos (5), USA, twenty, dollars, St.Gaudens (3), 
three dollars (2).  Uncirculated. (10)

$50


